
 
Verbale della riunione del Consiglio federale in data 12 ottobre 2016. 

 

Il giorno 12 ottobre 2016, alle ore 21,00, si è riunito in audioconferenza il Consiglio federale, convocato 

tramite email  in data 19 settembre 2016, presenti i signori: 

Danilo Barmaz – Presidente 

Ivan Pontarollo – Consigliere 

Walter Filattiera – Consigliere 

Luca Mitidieri – Consigliere 

Roberto De Ascentiis - Consigliere 

Andrea Gatti – Referente dei tecnici 

E’ assente giustificato il sig. Norberto Maderna, referente degli atleti. 

E’ assente ingiustificato il sig. Benedetto Del Zoppo – Vice-Presidente e referente degli atleti 

Funge da segretaria la sig.ra Anna Maria Aiachini, segretaria federale. 

L’ordine del giorno era il seguente: 

- Indizione Assemblea elettiva; 

- Chiusura quadriennio olimpico 2016: resoconto; 

- Varie ed eventuali. 

Indizione Assemblea elettiva. 

Il Presidente prende la parola comunicando ai presenti che si rende necessario indire l’Assemblea elettiva, 

prevedendo il suo svolgimento entro la fine del mese di novembre, precisamente il 26 novembre 2016, per 

consentire al nuovo Consiglio di essere operativo fin dagli inizi dell’anno 2017. A tal fine, visti i tempi ristretti, 

sono già stati richiesti, tramite la Segreteria, preventivi di spesa a tre strutture ricettive della zona di Bologna 

(Holiday Inn e Cosmopolitan, di Bologna e Continental, di Zola Predosa (BO) e, fra queste, quello dell’Hotel 

Continental di Zola Predosa (BO) è risultato essere quello economicamente più vantaggioso. Tutti i presenti 

esprimono parere favorevole, sia sull’indizione dell’Assemblea che sulla scelta dell’Hotel ospitante l’evento. 

Deliberazione n. 18/2016. Approvazione dell’indizione dell’Assemblea elettiva per il giorno 26 

novembre 2016 e del suo svolgimento presso l’Hotel Continental, di Zola Predosa (BO). 

Chiusura quadriennio olimpico 2012/2016.  

Il Presidente, nell’illustrare ai presenti le ultime importanti iniziative intraprese personalmente, sia con 

l’International Rafting Federation, al fine di ottenere il riconoscimento internazionale degli attestati di qualifica 

dei nostri tecnici, che con il nostro broker, per migliorare le condizioni assicurative dei nostri affiliati, che con 

il nostro medico federale, al fine di individuare tra le attività federali quelle a ridotto impegno-cardiovascolare 



in linea con quanto previsto nella circolare CONI del 10/06/2016, propone di portare a termine queste tre 

iniziative entro la data di svolgimento dell’Assemblea, e si impegna a predisporre personalmente un 

resoconto ufficiale, da presentare in Assemblea, in cui illustrerà tutto l’operato del Consiglio durante il 

trascorso quadriennio olimpico. Tutti i presenti sono favorevoli alla proposta. 

Varie ed eventuali. 

Nomina Commissione Verifica e Poteri, in seno all’Assemblea elettiva. 

Il Presidente propone di nominare l’Avv. Antonio Commisso, Procuratore Federale in carica, quale 

Presidente della Commissione Verifica Poteri,  l’Avv. Carmen Musuraca, già componente della Commissione 

di Giustizia e Disciplina, e la Rag. Annarita Bertolo, commercialista della Federazione, quali membri effettivi 

della Commissione stessa. Il Presidente dell’Assemblea verrà proposto in apertura dell’Assemblea stessa e 

votato dai presenti unitamente all’Ufficio di Presidenza. I presenti approvano all’unanimità. 

Deliberazione n.   19/2016. Nomina della Commissione Verifica e Poteri in seno all’Assemblea 

elettiva. 

Gare regionali, a chiusura del calendario agonistico 2016. 

Il Presidente, tenuto conto del fatto che diverse società non hanno potuto partecipare agli appuntamenti 

agonistici nazionali, viste le richieste pervenute, propone al Consiglio di approvare due ulteriori appuntamenti 

interregionali, al fine di consentire a tutte le società affiliate di partecipare ad almeno un appuntamento 

agonistico annuale, come previsto dallo Statuto, e precisamente: 

- 22 ottobre: gara interregionale Lazio, Umbria, Calabria: località di svolgimento: Scheggino (PG); 

- 23 ottobre: Toscana, Emilia Romagna: località di svolgimento: Bagni di Lucca (LU). 

I presenti accolgono la proposta all’unanimità. 

Deliberazione n. 20/2016.. Approvazione di due appuntamenti agonistici interregionali, extra-

programma 2016, che si svolgeranno in Umbria, il 22 ottobre 2016 e in Toscana, il 22 ottobre 2016.  

Ulteriore integrazione al Regolamento di Giustizia federale. 

Il Presidente propone, infine, di approvare un’ulteriore modifica integrativa al Regolamento di Giustizia 

federale, precisamente all’art. 5, comma 1, lett. b), il cui testo definitivo è il seguente: 

“b) ammenda, che consiste nella sanzione pecuniaria da € 100,00 ad € 1.000,00 a carico degli affiliati e  
tesserati”. 
I Consiglieri presenti approvano la proposta all’unanimità. 
 

La riunione termina alle ore 21,45. 

Verbale letto, approvato e sottoscritto. 

 

LA SEGRETARIA         IL PRESIDENTE 

Anna Aiachini                     Danilo Barmaz 


